

# “青”廉领麦人出炉

## 首届浙江省“青年说清廉”大赛决赛在杭州举行

“反诈民警也清廉,不贪虚名不图钱!”“笑是生活的解药,清廉是最好的疫苗!”“赚快钱的法子,有!都在《刑法》里!”新时代,当90后、00后青年遇上清廉会发生什么?在浙江,两者碰撞出了无限“火花”。

11月9日下午,首届浙江省“青年说清廉”大赛决赛在杭州举行,现场来自全省11个地市的三百余名观众在欢声笑语间,共度这一轻松时刻。大赛由浙江省纪委监委、共青团浙江省委、杭州市纪委监委、共青团杭州市委、中共杭州市拱墅区委共同主办,拱墅区纪委区监委、共青团拱墅区委、拱墅区城建集团、浙江广播电视台集团城市之声联合承办。

大赛产生了10名“青”廉领麦人,来自浙江省肿瘤医院的崔钊经过层层竞演夺得本届大赛的“青年说清廉”最强领麦人。这场别开生面的“青年说清廉”大赛启动以来,短短一月间,就征集到参赛作品1051件,参赛选手涉及行业、职业30余种,覆盖全省11个地市,迅速在年轻人群中掀起一股“学清廉、悟清廉、说清廉”热潮。

参赛选手围绕“清廉”+“青年”两大关键词,紧扣纪法、家风、文化、亚运等话题,契合清廉国企、清廉医院、清廉学校、最多跑一次、基层减负、执纪执法等清廉主题,采用基层工作者的第一视角结合日常工作、生活实际、所思所想进行深情创作,充分发掘、收集、融入廉元素,创造出了一大批幽默诙谐、贴近生活、引发广泛共鸣的清廉故事,以青春之名分享的清廉故事生动有趣、发人深省。

“青年说清廉”不仅是一场比赛,更是一场宣讲!廉洁教育有没



有与青年同频共振?青年说了算!决赛现场,15强选手妙语连珠、金句频频、轮番出击,引得现场笑声爆棚,观众掌声不断,密集的笑点一次次把气氛推向高潮。

大咖云集,阵容强大的评委团也是现场一大亮点。大赛邀请到了专业青年喜剧演员、资深媒体人、知名评论员等组成联合评审团,对选手的作品、表现等进行精彩点评。“很荣幸与浙江青年有趣的灵魂相遇,他们的职场感悟、清廉故事很鲜活、很生动,让我看到了新时代年轻人的一种工作状态和思想态度。这次大赛给大家一个表达自我、展现自我、传递正能量价值观的一个机会,也给整个行

业提供了一种创新思路。”青年喜剧演员庞博作为评委之一,分享了自己参加此次大赛的看法,期待通过庞博的观点输出,让更多的年轻人透过本次大赛看到同龄人的奋斗和思考。

一向观点犀利的著名新闻时评人俞柏鸿也是评审团一员,他上台颁出最IN创意奖、最佳“青”廉奖两个单项奖。“提到‘清廉’,很多年轻人都会感觉很严肃,跟自己关系不大。这次大赛主题‘青年说清廉’非常好,有创意有内涵,让年轻人自己思考、自己发掘,本质上是年轻人对工作、对生活的一场认知觉醒。选手诉说、分享清廉故事,让全社会关注到年轻群体的廉

洁教育,也是廉洁教育的一次全新探索。”俞柏鸿希望大赛能激发更多人关注和思考清廉话题,从而推动社会的健康发展。

为了让更多浙江青年共享大赛精彩故事,共享大赛清廉成果,接下来还将启动大赛15强全省巡回现场秀,扛起“廉”接未来的旗帜,深入各类机关、企事业单位、高校、社区等,与更多的青年朋友见面、交流,着力提升廉洁文化在年轻干部群体中的触达率和渗透力。大赛精彩视频还将在多个平台宣传推广,引领风清气正的社会风尚,激励广大青年做廉洁自律的践行者和表率者。

(通讯员 邵佳)

### 首届全省“青年说清廉”大赛决赛获奖名单

“青年说清廉”最强领麦人  
浙江省肿瘤医院 崔钊

“青”廉领麦人

浙江省肿瘤医院 崔钊  
浙江省国际贸易集团有限公司 梁龙  
杭州市拱墅区政府办公室 卞伟  
浙江大学控股集团有限公司 刘珊  
浙江沪杭甬高速公路股份有限公司 沈蔚蔚  
浙江外国语学院 刘陈稳  
杭州市西湖区北山街道办事处 高嘉蔚  
温州瑞安图书馆 曹依蕾  
杭州市求知小学 张文雯  
嘉兴海宁市公安局 徐耀  
杭州腾果网络科技有限公司 陈健

“青”廉风采

浙江骨伤医院 刘敏  
台州市三门县纪委监委 郑腾  
杭州市临安区综合行政执法局 李天经  
浙江泰顺农商银行 陈龙  
温州市平阳县公安局 朱冰琪

最佳“青”廉奖

杭州市拱墅区政府办公室 卞伟  
浙江大学控股集团有限公司 刘珊

最IN创意奖

浙江省肿瘤医院 崔钊

优秀组织奖

温州市纪委监委、共青团温州市委 联合获奖  
嘉兴市纪委监委、共青团嘉兴市委 联合获奖  
杭州市上城区纪委区监委、共青团杭州市上城区委 联合获奖  
台州临海市纪委监委、共青团临海市委 联合获奖  
浙江工业大学  
浙江省国际贸易集团有限公司  
杭州市退役军人事务局  
宁波机场集团有限公司  
湖州市教育局  
杭州市拱墅区祥符街道党工委

# 仰望星空想起你

如果说“但愿人长久,千里共婵娟”是苏轼的思念,如果说“举杯邀明月,对影成三人”是李白的孤独,那么千年以后的此刻,“仰望星空想起你”则是人大代表们对孩子们成长之路的美好祝福。

近日,跟随大康、康桥代表大组对2023年度杭州市拱墅区区级民生实事“放心上学路”和“优教重学”校园建设项目进行集中督查,实地查看了星澜小学“放心上学路”和祥符小学“优教重学”校园建设项目。一路看一路想,心中默默感慨现在的孩子们的学习环境真舒适、成长氛围好幸福!

## 现在的孩子们真幸福, 成长路上有时刻关注呵护他们的老师们

杭州市星澜小学校园里有个联通教学楼跟会议室的连廊,一抬头就能看见连廊天花板上浩瀚的星空,就是这惊艳的一眼,有代表说仰望头顶的星空召唤孩子们心中的星空,多么美好的寓意。

也正如星澜小学的官网上介绍,学校每一位老师都是一颗独一无二的星星,他们用自己的爱心和专业的学识及能力温暖着每一个星澜学子,他们是孩子们成长道路上的“星星点灯人”,通过关注到每一个孩子的学习状态,满足其个性化学习,用智慧和真理守护孩子们童年的星空。

座谈交流时,杭州市青蓝小学的校长姜屹兰感慨道:我们的校园位于老旧小区,硬件条件受限,自然没法跟崭新的校园比。但是,学校从“优”“心”出发,关注教学质量跟孩子们身心健康,认真落实“放心上学路”和“优教重学”校园建设要求,保障校园硬件建设、实施错时上下学,以自己的方式,呵护孩子们的成长。建议探索用校车集中接送孩子上下学,进一步优化“放心上学路”项目。

## 现在的孩子们真幸福, 学习环境比我们当年优越那么多

步入崭新的杭州市大关小学教育集团祥符校区,白色为主调的大厅简洁开阔明亮,音乐老师现场演奏小提琴,学生代表的绘画作品整齐摆放,代表们一边欣赏悠扬的琴音,一边欣赏孩子们的书画作品。新校园的第一印象就是舒适、明快、向上。

拾级而上至楼上班级,新校舍常规的硬件条件就不提了,关键是班级里有个大阳台!立马就脑补出孩子们课间在阳台上养护绿植、眺望户外的画面。大阳台实在是孩子们课间放松、远眺保护视力的绝佳之地。想起自己小学时就读的旧校舍,没有电风扇、日光灯背光、夏热冬冷……不能比不能比。现场不少代表也纷纷感慨,现在孩子们的学习环境实在太好了。

在督查座谈会上,区教育局负责人更是自豪地向代表们介绍:今年,我区“学有优教”校园建设项目共有11个,项目完成率达到100%。其中杭州大关小学教育集团祥符校区、上塘单元42班中学、湖墅单元27班九年一贯制学校等8个项目已全部竣工。运河新城单元九年一贯制学校、运河新城单元18班幼儿园、申花单元15班幼儿园等3个项目已全部开工。期待新学校早日投入使用!

## 现在的孩子们真幸福, 生活在儿童友好城市, 处处能感受到社会对儿童的关注

建设儿童友好城市是支撑国家、浙江省重大战略的积极实践,是打造共同富裕示范区城市范例的题中之义,也是推进拱墅高质量发展的有力抓手。

今年以来,杭州市制定并发布《2023年杭州儿童友好10条》,从儿童友好空间、交通出行、心理健康等十个方面,为儿童成长提供适宜的条件、环境和服务,全面助力杭州市儿童友好城市建设。作为建设儿童友好城市的重要举措,“放心上学路”项目旨在保障学生上下学道路交通安全,缓解上下学时段校园周边交通压力,消除安全隐患。

据区教育局负责人介绍,截至目前,“放心上学路”项目涉及的10所小学前期准备、路线规定、划线工作有序运转,各校依托校园微信公众号、杭州新闻等媒体,宣传报道均已顺利完成,项目完成率达100%!星澜小学校长也介绍,自从学校用心落实“放心上学路”项目以来,探索在校门的右侧设计了几个给机动车专设的停车标记点,每天早上由党员老师和家长志愿者在此引导,探索出了“一停、二开、三下、四关、五送”的动作流程,家长无须下车,车门有人开关、孩子有人护送,即停即走。上下学期间学校门口的交通拥堵问题得到了极大缓解,学生更安全了,家长也更安心了。用心打造的“放心上学路”得到了学生、家长、学校以及代表们的点赞肯定。

每个孩子都是一粒种子,而我们的热情和爱,就是照进孩子们世界的那缕阳光。实名羡慕现在的孩子们,不仅有“双减”政策的关心关爱,有崭新校园就读,有“放心上学路”护送,以及还会有更多儿童友好举措的悉心呵护,真心希望我们的爱心、耐心、责任心滋润孩子们的心灵,领航他们走好人生之路。